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MA TRAN PE KIEM TRA 1 TIET CHUONG I - HINH HQC 10

NAM HOQC 2013-2014

Chi dé hoic Mikc d§ nhén thirc 2
mach kién thiec, T.O s
Y e o 1 2 3 4 diém
ky nang
PHAN CHUNG 7,0
Biét dinh nghia va Biét xac dinh céc | Biét van dung
tinh chat cua céc | véc-to téng, hi€u, | cac quy tac, tinh
Cic phép todn vé ph(i:p toan Ve;C-tO; ticAh cﬁAa Véf:;to Yéi chét dé chl'n?g
véc-tor Hlpu quy tac 3 | mot so; Hiéu t'17nh minh dang thuc
diém, quy tac hbh; | chat trung diém | véc-to
diéu kién dé 2 véc- | doan théng, trong
to cung phuong tam tam giac
) §5 cau: 1 1 4.0
Sodiem Tilée % 2,0 20% | 2,0 20% ’
Hiéu khai niém h¢ | Hicu biéu thtc toa | St dung duoc
toa do, toa do cua | d0 ctia cac phép | biu thic toa do
Toa dj ciia véc-to | véc-to  va  cia | toan véc-to, toa d | cua cac.phép toan
va ciia diém diém, do dai dai s6 | trung  diém  cua | VOO de xac dinh
cua véc-to trén | doan théng, trong to‘a STQ cua @Y
A , ¥ va cua diém
truc tam cua tam’giac
So cdu: 1 1
S6 diem  Tilé % 1,5 15% | 1,5 15% 30
PHAN RIENG 3,0
A. Theo chwong trinh Chudn
Cic phép todn vé X,éc dm%l du’ﬁ’c
véc-to diém thoa man
hé thuc
S0 cdu: 1 15
Sodiem Tilé % 1,5 15% ’
Toa dj ciia véc-to Biét chimg minh 3
va clia diém diém théng hang
So cdu: 1
S6 diem  Tilé % 1,5 15% 13
B. Theo chwong trinh Nang cao
| Xac dinh duoc
Cdac phép todn vé tap hop diém
véc-to thoa man hé
thirc cho trudc
) §5 cau: 1 15
So diem Tile % 1,5 15% ’
Toa do cua véc-to Tim ‘dqu’(_)'C toa do
sz cua diém théa man
va ciia diém A1 ea
diéu kién
So cdu: 1
S6 diem  Tilé % 1,5 15% 13
Tong 5,0 3,5 1,5 10,0
Ghi chu:

- Giao vién day 16p 10 can clr vao ma-tran dé dé ra B¢ kiém tra, dap an va ndp cho t6 trudng.
Néu co gi vudng mac thi trao 61 vdi to trudng de thong nhat thuc hién.
- Thoi diém kiém tra: Tuan 13.
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Ho va tén hoc SiNR:.....c.uoveeiiiniiiiiiiiniiiieiiiniiiiniiiniennnens Lop:10 ...... S0 bdo danh................
SO GD - PT NINH THUAN KIEM TRA 1 TIET CHUONG I - LOP 10
TRUONG THPT TRUONG CHINH NAM HQC 2013-2014

Mén: HINH HQC (NANG CAO) ‘
Thoi gian 1am bai: 45 phut (khong ké thoi gian phat dé)

PE SO 201

Bai 1 (4,0 diém): Cho ttr gidc MNPQ.
a.) Dung véc—to tong: MN + PQ .
b.) Chimg minh ring: MN-PN +PQ =MQ.

Bai2 (3,0 diém): Trong mat phéng toa d§ Oxy cho cac diém A(2;-1), B(<4;3), C(0;3).
a.) Tim toa do diém I sao cho C la trong tdm tam giac ABI.
b.) Tim toa d6 di€ém E sao cho ABEC la hinh binh hanh.
Bai 3 (1,5 diém): Cho hai diém A va B ¢6 dinh. Xéac dinh tap hop céc diém M sao cho
|SMA + 2MB| = [2MA + SMB|.

Bai4 (1,5 diém): Trong mat phéng toa do'Oxy cho céc diém A(-2;1), B(3;-2), C(4;3). Tim
toa d6 diém I sao cho IA-2IB=3IC.

Hét
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Ho vatén hoc SinR:....ccoeeviiiinniiiiiniiiiiniiiisnsisiessscsnnnnes Lop:10 ...... So6 bdo danbh................
SO GD - PT NINH THUAN KIEM TRA 1 TIET CHUONG I - LOP 10
TRUONG THPT TRUONG CHINH NAM HQC 2013-2014

Mén: HINH HQC (NANG CAO) ‘
Thoi gian 1am bai: 45 phut (khong ké thoi gian phat dé)

DPE SO 202

Bai 1 (4,0 diém): Cho ttr gidc MNPQ.
a.) Dung véc—to tong: MP + NQ
b.) Chimg minh ring: MN-QP+NP =MQ.

Bai 2 (3,0 diém): Trong mat phéng toa do Oxy cho cac diém A(2;-3), B(0;4), C(3;1).
a.) Tim toa do diém I sao cho B 1a trong tdm tam giac ACL.
b.) Tim toa d6 di€ém E sao cho AEBC la hinh binh hanh.
Bai 3 (1,5 diém): Cho hai diém A va B ¢ dinh. Xac dinh tap hop céc diém M sao cho
[2MA - SMB| = |SMA - 2MB).

Bai 4 (1,5 diém): Trong mit phang toa do'Oxy cho cac diém A(2;-1), B(3;2), C(-3;2). Tim
toa d6 diém I sao cho 214-IB=3IC.

Hét
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PAP AN VA HUONG DAN CHAM KIEM TRA 1TIET CHUONG I - HINH HQC 10

PE 201 Loi gidi so lwge va hwéng dian cham Piém
Bai 1 Cho tir giac MNPQ. 2.0)
a.) Dung véc—to tong: MN + PO ’
N
P
1,0
M E Q
Dung hbh NPQE, ta ¢6: NE = PO 0,5
Suyra:m+@:m+ﬁzm 0,5
b.) CMR: MN —PN + PQ = MQ (2,0)
VT = (MN + NP) + PQ 1,0
_MP+PQ - MQ 1,0
Bai 2 Trong mdt phang toa dp Oxy cho cdc diéem A(2;-1), B(-4;3), C(0;3). (1.5)
a.) Tim toa dp diém I sao cho C la trong tdm tam gidc ABI: ’
. X, + );B +X;
Goi I(x,;y,), Clatrong tam AABI < 0,5
o= Yat Vet
N 3
X, =3x,—x,—Xx
- { 1 C A B 0,5
Yi =3yc Vi Vs
x,=0-2+4=2 Vay: 1(2:7) 0.5
& . Vay: 1(2;
v, =9+1-3=7 :
b.) Tim toa do diém E sao cho ABEC la hinh binh hanh: (1,5)
Goi E(x,;y,) la diém sao cho ABEC 1 hinh binh hanh. Khi d6: CE = AB 0,5
CE = (=0, y, -3
s O 0,5
AB=(-6;4)
—— x,—0=-6
CE=AB< 0,25
y.—3=4
X, =—6
& = E(-6;7) 0,25
Ve = 7
B. Theo chwong trinh Ning cao:
Bai3B | Cho hai diém A va B cé dinh. Xdc dinh tgp hop cdc diém M sao cho: 15
|SMA +2MB| = 2MA + SMB| ’
LAy 2 diém I, H sao cho: 5IA+2IB=2HA+5HB =0 0,5
Ta cd: [S(MI +IA)+2(MI + IB)| 42(MH + HA)+ S(MH + HE)
. S 0,5
< [1MI| = [TMH| < M1 = MH .
I, H d6i xtmg voi nhau qua trung diém cua AB nén: MI = MH < MA = MB 0.5

Vay, tap hop cac diém M can tim 14 dudng trung truc doan AB.
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Trong mdt phing toa dj Oxy cho cdc diéem A(-2;1), B(3;-2), C(4;3). Tim

Bai 4B ! 490 Oxy cho ca (1.5)
toa do diem I sao cho IA-21B =3IC:
Goi I(x,;y,) 1a diém can tim, ta co:
IA=(2-x;;1-y,)
. 0,5
IB=Q3-x,;-2-y,)
IC=(4-x,;3-Y,)
2IB=(6-2x,;—4-2y,); IA—2IB=(-8+X,;5+,) 0
3IC =(12-3x,;9-3y,) ’
—_ = —8+x, =12-3x, X, =5
IA-2IB=3IC < = 1(51) 0,5
S+y,=9-3y, 1=
PE 202 Loi gidi so lwge va hwéng dian cham Piém
Bai 1 Cho tir giac MNPQ. 2,0)
a.) Dung véc—to tong: MP+ NO ’
N P
‘E 1,0
y /
Dung hbh PNQE, ta ¢6: PE = NO 0,5
Suy ra: ]\_/[f’+@=ﬁ_/[ﬁ+ﬁ=]\7§ 0,5
b.) CMR: MN - QP + NP = MQ (2,0)
VT =(MN +NP)-QP 1,0
= MP+PQ =MQ 1,0
Bai 2 Trong mdt phang toa dp Oxy cho cic diém A(2;-3), B(0;4), C(3;1). (1.5)
a.) Tim toa dg diém I sao cho B la trong tim tam gidc ACI: ’
¥, = X, +);C +x,
Goi I(x,;y,), B latrong tam AACI < 0,5
Yt Yty
Ye=— 5
3
X, =3x,—Xx,—X
@{ 1 B A C 0’5
Y =3V =Ya—Yc
=072 3=S 1S4 0.5
= . Vay: I(-5;
y, =1243-1=14" " :
b.) Tim toa dp diém E sao cho AEBC la hinh binh hanh: (1,5)
Goi E(x,;y,) la diém sao cho AEBC la hinh binh hanh. Khi d6: AE =CB 0,5
AE =(x -2;y.+3
(xp =23y, +3) 05

CB=(-3:3)
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Vi

— — X, —2=-3
AE=(CB < 0,25
v +3=3
xp,=-1
= = E(-1;0) 0,25
yp =0
B. Theo chwong trinh Ning cao:
Bai3B | Cho hai diém A va B cé dinh. Xdc dinh tgp hop cdc diém M sao cho: 15
[2MA ~ SMB| = |sMA -2 M| ’
LAy 2 diém I, H sao cho: 2IA—5IB=5HA—2HB =0 0,5
Ta co: ‘2(1\’47 +1A) - 5(MI +7§)‘ :{5(@? + HA)-2(MH +ﬁ1§)‘
—_— L — 0,5
& |-3Mi|=[3MH| < MI = MH .
I, H doi ximg voi nhau qua trung diém cua AB nén: MI = MH < MA= MB 0.5
Vay, tap hop cac diém M can tim la duong trung tryc doan AB. ’
Bai 4B Trong mdt phing toa dgle)::ho (ﬁ: diém A(2;-1), B(3;2), C(-3;2). Tim (L5)
toa do diém I sao cho 2IA—IB =3IC:
Goi I(x;5y,) 1a diém can tim, ta co:
IA= 2-x;5-1-y,)
— 0,5
IB=3-x,;2-y,)
IC = (=3-x,;52-y,)
2UA=(4-2x;;-2-2y,); 2IA— IB=(l-x;;=4=%,) 0
3IC =(-9-3x,;6-3y,) ’
_ = 1-%, =-9-3x; X, =5
2IA-IB =3IC < =N = 1(-5;5) 0.5

Ghi chu: HS lam theo cach khac dung, van cho diém theo thang diém trén.
Céch lam tron diém toan bai: 0,25 thanh 0,3; 0,5 gitt nguyén; 0,75 thanh 0,8.




